

ВЕТЕРАН

Он пришел в эти места, когда слово «Междуреченск» никто не произносил. Говорили: «Томус», а чаще — «Ольжерасс», сперва палатки, а потом несколько дощатых домиков на правом берегу Усы...

Андрей Филиппович Ащеулов больше половины своей жизни имеет дело с техникой — с автомобилями, и все это время на стройках. Работал долго шофером, а сейчас — слесарем. Это не просто шофер, а шофер-строитель.

Еще в 1930 году Ащеулов, двадцатипятилетний крестьянин с Алтая, пришел на строительство Кузнецка. В то время техника была не та, что сейчас. Да и было-то ее мало. Выручали матушка-лопата да крепкие руки рабочих, бывших крестьян, смолоду привыкших к тяжелому физическому труду.

Сначала все было непривычно Андрею: и многолюдье, и ранее невиданные машины, новые слова: «комбинат», «сад-город», «прораб», «котлован». Но поостерся, привык, втянулся и перестал удивляться такому размаху строительства. А вскоре перевез к себе и семью — жену и трех ребятшек.

Строился город, прибывала новая техника — экскаваторы, автомобили. Нужны были специалисты. Андрей Ащеулов пошел учиться на курсы шоферов. Выучился, сел за баранку. Теперь у него в руках не лопата, а техника, покорная его воле. С тех пор вся его жизнь связана с автомобилем.

Невозможно, конечно, подсчитать, сколько груза он перевез почти за двадцатилетнюю работу шофером, сколько прошла его машина километров! Кузнецкстрой позади, и как память о том замечательном, трудном, но

радостном времени — именные часы — награда шоферу-строителю.

Началась война. Грозные, тревожные дни. Андрей Филиппович уходит на фронт. И здесь у него оружие — машина. Но какая! Из его автомобиля установа влена «катюша» — гвардейский миномет, наводящий ужас и панику на врагов. Полк, в котором служил Ащеулов, громил немцев под Сталинградом, гнал их на запад, туда, откуда они пришли. Войну Ащеулов закончил в Германии.

После демобилизации — снова работа на новостройке — шофер строит рудники Шалым, Шерегеш. В 1947 году Андрей Филиппович Ащеулов вступает в партию, и с тех пор его жизнь неразрывно связана с ней.

Ащеулов — один из ветеранов не только Ольжерасской автобазы, но и строительства Междуреченска, на его глазах, с помощью его рук поднимался город. Он сейчас автослесарь — специалист по ремонту топливной аппаратуры. Знает свое дело слесарь Ащеулов точно, что вышло из-под его рук, будет служить долго, надежно. Мастерству слесаря Андрей Филиппович обучил немало молодых рабочих: Георгия Кравченко, Петра Дорошенко, Александра Кольванова и других.

Слесарь не просто выполняет порученное ему дело, он к своей работе относится творчески, смотрит, нельзя ли сделать так, чтобы деталь была долговечней, лучше. По его предложению, например, переделали насосы подъемника к машине «Татра». Это дало большую экономию.

Андрей Филиппович — человек уже немолодой. По возрасту ему скоро на пенсию, но он пока не думает об отдыхе. Руки у него крепкие, зорек глаз, и молодому рабочему еще пока трудно соревноваться со старым ветераном в мастерстве.

А. МИХАЙЛОВ.

Страница воскресного дня

ВСЕГДА В ПУТИ, ВСЕГДА В ДОРОГЕ
ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ДРУЗЕЙ
СОЛДАТЫ ПИШУТ...

СВОИМИ РУКАМИ

Еще недавно ученики второй школы, сидя за партами, внимательно слушали объяснения учителей, спешили в спортзал, чинными парами прогуливались по коридору во время перемен.

А сейчас старшие из них направляются в школу, где идет ремонт, чтобы работать. С двадцать девятого мая ученики проходят летнюю производственную практику.

Серьезная работа доверена десятиклассникам. Они поправляют штукатурку. Три года назад едва ли кто-нибудь из выпускников справился бы с этой задачей. А сейчас Нина Доставалова, Тася Павловская, Рая Шаповалова и их подруги владеют мастерком, как zapравские штукатуры.

Ребята десятых классов работают электриками на одном из участков Томского управления. Но прежде чем встать в один ряд со своими шефами, ребята выполнили всю работу, которая нашлась по их специальности, в школе.

Девочки из девятого класса сдали экзамен по теории малярного дела. Теперь им предстоит защитить квалификационный разряд на практике. Малярам-девятиклассникам предоставили в

полное распоряжение третий этаж. Там девочки затерли стены и потолки, зашпаклевали двери и окна. Впереди — побелка и покраска.

Если девятиклассницы справятся с этой работой, можно считать, что и по практике экзамен сдан. Инструктор ТШСУ Анна Качинская уверена в успехе своих питомцев, потому что Надя Чукова, Людмила Аалева, Катя Малышева, Оля Галкина и другие девочки — старательные ученицы.

Пока девятиклассники и десятиклассники ремонтируют помещение школы, ребята из восьмых классов приводят в порядок парты. Дела хватает и столярам, и малярам, и разнорабочим.

Некоторые из восьмиклассников нашли себе еще более интересное занятие. Они делают из металлолома двухместные верстаки для слесарной мастерской. Много смекалки и споровки проявляют во время работы Гея Остапенко и Володя Ефимов.

С желанием трудятся ученики. Каждому приятно сознавать, что своими руками он обновил школу, сделал ее снова светлой и красивой.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

МЫ ПОМНИМ ТЕБЯ, ЗОЛОТАЯ СИБИРЬ

В начале 1959 года я приехал по комсомольской путевке на строительство железной дороги Сталинск—Абакан в город Междуреченск. Был в этом городе впервые. Признаться, раньше очень мало знал о нем.

Вместе со мной приехал и мой друг Евгений Ракитин. Мы работали вместе в бригаде Хакимова в строительно-монтажном поезде № 155, радовались, что участвуем в таком важном деле, как строительство железнодорожной линии. Руководители поезда хорошо встретили нас. Обеспечили жильем, работой.

Осенью 1959 года я с товарищами был призван в ряды Советской Армии.

— Не забудьте своего предприятия, своих друзей-сибиряков, — говорил нам на прощанье секретарь пар-

тийной организации. — После службы приезжайте опять к нам.

Прошло около двух лет. Мы очень часто вспоминаем Сибирь, Междуреченск. Я говорю «мы», потому что в нашей части есть много бывших труженников Сибири. Мы часто собираемся вместе, в центральных газетах читаем заметки, рассказы о делах и людях полюболюбившегося края. Очень хорошие, гордые слова говорят и здесь, на западных рубежах, о сибиряках.

— Люблю я край сибирский, золотую тайгу, — с улыбкой говорит А. Сподобаев, в прошлом рабочий СМП-155, ныне отличный воин, активный комсомолец. — Отслужу — опять туда!

Его поддерживают все. В рабочую семью мы хотим придти хорошо подготовлен-



ПИОНЕРСКОЕ ШЕФСТВО

Школьники Междуреченска не хотели отставать от взрослых: они также решили взять шефство над детскими садами Ижморского района.

Во время весенних каникул ребята побывали в Ижморке и познакомились с воспитанниками детских садов. И тогда решено было изготовить игрушки для своих подшефных. В школьных мастерских закипела работа.

Девочки на уроках домашнего шитья сшили 70 пар трусиков для малышей. А мальчики, работая в слесарных мастерских, решили изготовить 30 кроваток для кукол.

Скоро все подарки вместе с сотнями книг, собранных пионерами города, отправятся в далекое путешествие в Ижморку. Не забыли школьники и о взрослых. Для сельских ремонтно-механических мастерских руками

юных умельцев школы № 1 изготовлено пять ножовочных комплектов для резания металла.

— Какая хорошая кровать получилась! — с восхищением говорит шестиклассник Миша Головин (справа) своему товарищу Ване Мельникову из школы № 1.

Фото Евг. Баткина

СПОРТИВНАЯ НЕДЕЛЯ

Содержательной была минувшая неделя у футболистов города.

Спортсмены 155-го строительного-монтажного поезда встретились с командой Красногорского разреза. Эта игра на первенство города закончилась победой строителей: счет — 5:3.

Состоялась товарищеская встреча между футболистами Междуреченска и Томусинской ГРЭС. 6:0 — с таким победным результатом ушли с поля наши спортсмены.

Интересные игры будут проводиться на городском стадионе сегодня. В 4 часа дня болельщики могут наблюдать встречу на первенство области волейбольными командами Междуреченска и Мысков. Мужчины представляют горняки шахты «Томусинская-1-2», женщины — строители ТШСУ.

В 6 часов вечера состоится футбольный матч на первенство областного Совета ДСО «Труд». Встретятся команды нашего города и Темир-Тау.

Б. МОЯСА.

УДАЧНОЕ МЕСТО ФЕЛЬЕТОН

У меня очень интересная жена. Когда в столовых запретили распитие спиртных напитков, она облегченно вздохнула и, посмотрев на меня, сказала: «Наконец-то ты станешь человеком!».

Что и говорить, в душе я тоже обрадовался, но посмотрел на жену недоверчиво: пути господни неисповедимы. И что же? Порядок! Я, правда, с меньшим комфортом, стал устраиваться прямо на улице или за углом и чувствовал себя превосходно.

Но однажды жена сказала: «Кончилась манна небесная — организована дружина. Наконец-то ты станешь человеком!».

Казалось, все пути были отрезаны: дома нельзя, у друзей нельзя (об этом своевременно позаботилась жена), в столовой нельзя, на улице нельзя... Все кончено...

Но... Действительно, пути господни неисповедимы. Оказывается, я смог капитально устроиться во всем вам известном, на вид скромном, но таком гостеприимном городском кули-

нарном магазине. Здесь почти комфортабельно: столик, закуска и вежливая продавщица. Фамилия ее я, к сожалению, не знаю, чтобы специально отметить ее заботу через городскую газету. Она с готовностью предоставляет в мое распоряжение стаканы.

И что самое главное — меня долго никто не трогает: специальный закон, запрещающий пить в кулинарных магазинах, я думаю, выйдет не скоро, а администрация моего магазина ведет себя вполне терпимо, несмотря на остающиеся после меня многочисленные остатки закуски и нестерпимый водочный запах. Хорошо!

А жена убивается в догадках, глядя на меня по вечерам. Если она сумеет догадаться о месте моего удачного приземления?

Но пусть попробует догадаться!

В. ЧУГУНОВ.



Около 200 тысяч километров прошла грузовая машина № 18—99, на которой вот уже в течение 5 лет работает водитель Томусинской автобазы Василий Григорьевич Горбунов. Своей безупречной работой В. Г. Горбунов служит хорошим примером для молодых водителей автобазы. На снимке: В. Г. Горбунов. Фото К. Лаптева.

Новые стихи

Шел солдат

Шел солдат, преград не зная,
Пел про русские березы,
Шел солдат, друзей теряя,
И порой глотая слезы.
Шел солдат... Пришел к победе,

Отдохнуть не вмоготу:
Руки сами на рассвете
Попросились в пахоту.
И натись к чертям,
усталость!

На тебя ему плевать!
Он вернулся с поля боя,
Чтобы счастье создавать.

В походе

Мы в походе. Моторы гудят.
Пыль столбами клубится за нами...

На привале, в кругу солдат
Получил я посылку от мамы...

В ней и яблоки, груши,
пирог,
Ложка меда досталась на брата...

Материнскую ласку сберечь
Тот пирог на губах у солдата.
Н. ПОДГОРНЫЙ.